UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO
COPEC — Comissao Permanente de Concurso Publico

MECANICO DE MONTAGEM E
MANUTENCAO

INSTRUCOES AO CANDIDATO

» Além deste caderno, vocé devera ter recebido o cartdo destinado as respostas das questdes objetivas. Caso
nao tenha recebido o cartdo, peca-o ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém enunciadas
cinquenta questodes.

» Verifique se seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso afirmativo, assine-o e leia atentamente as instrugdes para o seu preenchimento; caso contrario, informe
imediatamente ao fiscal.

» No cartdo-resposta, atribuir-se-a pontuagéo zero a toda questao com mais de uma alternativa assinalada.

» Nao é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculo, portar material de consulta, nem copiar as
alternativas assinaladas no cartdo-resposta.

» O tempo disponivel para esta prova, incluindo o preenchimento do cartao-resposta, € de quatro horas e meia
(13h as17h30min).

» Para preencher o cartdo-resposta, utilize caneta azul ou preta.
» Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA, que podera ser invalidado se vocé n&o o assinar.

» O candidato que se retirar do local de realizagao desta prova, apds trés horas e meia do seu inicio, podera levar
o caderno de questodes.

APOS O AVISO PARA INiCIO DAS PROVAS, VOCE D’EVERA PERMANECER NO LOCAL DE
REALIZACAO DO CONCURSO POR, NO MIiNIMO, SESSENTA MINUTOS.
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Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questoes 1,2,3 e 4.
TEXTO I

Minha Patria é minha lingua, Mangueira meu grande amor
(Samba-Enredo 2007)

Quem sou eu

Tenho a mais bela maneira de expressar
Sou Mangueira...uma poesia singular

Fui ao Licio e nos meus versos canto a dltima flor
Que espalhou por vdrios continentes

Um manancial de amor

Caravelas ao mar partiram

Por destino encontraram Brasil...

Nos trazendo a maior riqueza

A nossa lingua portuguesa

Se misturou com o tupi, tupinambrasileirou
Mais tarde o canto do negro ecoou

E assim a lingua se modificou

Eu vou dos versos de Camdes

As folhas secas caidas de Mangueira
E chama eterna, dom da criagdo

Que fala ao pulsar do coragio

Cantando eu vou

Do Oiapoque ao Chui ouvir

A minha pétria € minha lingua
Idolatrada obra-prima te fago imortal
Que enriqueceram a tua histéria

O meu Brasil...

Dos filhos deste solo és mae gentil
Hoje a heranca portuguesa nos conduz
A Estacio da Luz!

Vem no vira da Mangueira vem sambar

Meu idioma tem o dom de transformar

Faz do Pal4cio do Samba uma casa portuguesa
E uma casa portuguesa com certeza

1 - Os sambas-enredos caracterizam-se, basicamente, por contar
determinada histéria. Pode-se afirmar que o texto lido, através
de diversos exemplos, tem como tema principal a histdria

(A) da Mangueira como escola de samba.
(B) dos poetas portugueses e brasileiros.
(©) dos portugueses no Brasil.

(D) da Lingua Portuguesa.

(E) da cultura portuguesa.

2 - Pode-se afirmar que a terminagcdo do termo
“tupinambrasileirou” insere-o na classe dos

(A) substantivos.
(B) adjetivos.
(©) advérbios.
(D) pronomes.
(E) verbos.

3 - O verso “Faz do Pal4cio do Samba uma casa portuguesa”
refere-se

(A) a quadra da escola de samba, que se transformaria em
“casa de cultura portuguesa”, por conta do tema do
samba-enredo.

(B) aescola de samba, que se transformaria em “museu de
Portugal”, por conta dos diferentes tracos do pais
mostrados no samba-enredo.

(©) ao bairro da Mangueira (Rio de Janeiro), que se
transformaria em “centro de tradi¢des portuguesas”,
pelas semelhancas geograficas com Portugal.

(D) ao bairro da Mangueira, que se aproxima de Portugal,
pela temética escolhida para a escola de samba.

(E) a quadra da escola de samba, que se transformaria em
“centro de tradi¢Oes portuguesas”, pela influéncia
musical de Portugal.

4 - A alternativa em que a palavra MAIS pode ser empregada
no mesmo sentido que no fragmento “Tenho a mais bela
maneira de expressar’ é:

(A) Sou bela, ... também tenho defeitos.

(B) Somos ... felizes quando unidos.

(©) Arealidade pode ser dura, ... ainda vale a pena viver.

(D) O trabalho pode ser cansativo, ... o saldrio pode
compensar.

(E) Tenho a beleza, ... sinto falta de amor.
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Leia o texto abaixo e responda as questoes 5 e 7. Leia o texto abaixo e responda as questoes 6 e 7.
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Revista O Globo, ano 5 n° 248 — 26 de Abril de 2009

(Revista O Globo, ano 5, n° 245: 5 de Abril de 2009.)
6 - A respeito da palavra “assim”, no tltimo baldo da histéria
5 - As histérias em quadrinhos caracterizam-se por provocar | em quadrinho, pode-se afirmar que é um(a)

humor em quem as I€. Na tirinha *“ Gente Fina”, o efeito de
humor é gerado, especialmente, pelo emprego das palavras | (A) adjetivo.
“um” (no segundo baldo) e “dois” (no quarto baldo), que (B) substantivo.

possuem a classificagdo gramatical, respectivamente, de (©) artigo.

(D) preposigéo.
(A) artigo indefinido e numeral cardinal. (E) advérbio.
(B) numeral ordinal e numeral cardinal.
(©) pronome indefinido e numeral ordinal. 7 - Nos textos Il e ITI, os efeitos humoristicos sdo gerados de
(D) artigo indefinido e pronome indefinido. formas distintas. Pode-se afirmar que o riso, nessas tirinhas,
(E) pronome demonstrativo e numeral cardinal. é provocado, respectivamente, por meio da

(A) quebra de expectativa dos interlocutores e da piada.

(B) quebra de expectativa nos interlocutores e da ironia.

(©) quebra de expectativa nos interlocutores e do
imprevisto.

(D) ironia e da quebra de expectativa nos interlocutores.

(E) ironia e daironia.
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TEXTO IV

Leia o texto abaixo e responda as questoes 08, 09 e 10.

DA DIFICIL ARTE DE REDIGIR UM TELEGRAMA

Uma coisa € incontestavel: a linguagem telegrafica s6
surgiu depois do telegrama. Nunca ninguém escreveu
uma carta assim: “Viagem boa. N6és bem. Tempo
maravilha. Beijosfulano.” O “Beijosfulano”, numa

5 palavra s6, ¢ um expediente para economizar no

10

15

telegrama. N@o. Quando as pessoas sé escreviam
cartas e ndo havia crise de papel, o negdcio era
escrever laudas e laudas. Quanto mais paginas tinha
uma carta, mais bonita era. Inventaram até o P.S. , que
¢ uma maneira de se escrever uma carta depois da
carta.

Depois, veio Morse, com seus tracos e pontos e todo
mundo teve que se virar para escrever mais coisas em
menos palavras. Fica aqui uma pergunta: o que serd
que Morse inventou primeiro? O telégrafo ou o cédigo
Morse? Das duas uma: ou ele inventou a telegrafia e
depois quebrou a cabeca até achar um alfabeto que se
prestasse para sinalizar palavras, ou entdo criou um
dia o c6digo, assim de brincadeira e depois ficou
pensando: “Como € que eu posso transformar isto
aqui num trogo 1til?” E ai bolou o telégrafo.

Seja como for, com ele surgiu o estilo telegrafico, muito
usado hoje em dia ndo s nos telegramas, mas também
nos recados e até nos lembretes que as vezes nés
deixamos para nés mesmos: “Dar banho no cachorro”,
“Passar banco pegar dinheiro”, “Cancelar dentista”
etc. (...)
Jo Soares
http://kattyrasga.07.googlepages.com/g%C3 %A Anerosdodiscurso

8 - Segundo as regras de acentuacdo da gramdtica
normativa, as palavras “telégrafo”, “cédigo” e “telegréfico”,

que aparecem no texto, recebem acento porque sdo

(A) proparoxitonas.

(B) oxitonas.

(©) paroxitonas.

(D) oxitonas terminadas em “0”.

@ 9

(BE) paroxitonas terminadas em “0”.
9 - O texto tem como tema central o uso da

(A) norma padrdo da Lingua Portuguesa.

(B) linguagem como meio de comunicagao.

(©) norma padrao como meio de comunicacao.

(D) Lingua Portuguesa na escrita dos diferentes textos.
(B) linguagem coloquial como meio de comunicagao.

10 - ““Seja como for, com ele surgiu o estilo telegrafico” (22)
O pronome “ele”, em destaque, na passagem acima,
refere-se ao

(A) cédigo Morse.
(B) Morse, o inventor.
(C) alfabeto.

(D) telegrama.

(E) telégrafo.

INFORMATICA

11 - Considere os itens abaixo, sobre a utilizacdo da internet:

I Acessar sites de instituicdes financeiras por meio de
enderecos vindos em mensagens cujo remetente nio
seja conhecido.

II. Copiar arquivos da Internet e verificar se alguma
legislag@o, em termos de direitos autorais, estd sendo
infringida.

II. Repassar correntes de e-mails somente se as
informag¢des forem comprovadamente verdadeiras.

IV. Preencher cadastros com informagdes pessoais
somente em sites reconhecidamente seguros.

V. Nao abrir o arquivo ao receber anexos nao solicitados
ou de destinatdrio desconhecido.

Das préticas de seguranca apresentadas, estdo corretas
somente

(A) LT ellL
B) LIleV.

©) ILIVeV.
) MLIVeV.
€ ILIIelV.

12 - Julgue as afirmativas abaixo sobre correio eletronico:

I.  Epossivel enviar uma mensagem eletronica (e-mail) para
varias pessoas, sem que nenhuma delas seja capaz de
descobrir quais foram os outros destinatarios.

II. O Mozilla Firefox, o Gmail e o Yahoo sdo exemplos de
servicos gratuitos de correio eletronico.

II. N&o é possivel incluir arquivos compactados como
anexos de mensagens eletronicas (e-mails).

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(A1
B)1L
(O1IL
(D) IellL
(E) eI
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13 - Leia e avalie as afirmativas abaixo, sobre componentes
basicos de um computador.

I Memodria volatil € o tipo de memdria que perde o contetido
armazenado quando o computador € desligado.

I.  Os dispositivos de entrada e saida transportam dados
entre o computador e o0 ambiente externo. Sao exemplos
desses dispositivos: teclado, monitor e mouse.

II. A memodria secunddria, por ser ndo-volétil, possui um
preco mais caro por byte armazenado do que a memoria
principal.

Da avaliacdo, conclui-se que estd(do) correta(s) somente

(A) L
B) 1L
(©) I

D) Tell.
) Melll

14 - Leia e avalie as afirmativas abaixo sobre arquivos.

1. Pode-se alterar livremente a extensdo de um arquivo,
pois o sistema operacional serd sempre capaz de
descobrir automaticamente qual programa devera ser
executado para abrir o arquivo.

II. N&o é possivel armazenar arquivos maiores do que
1 Gigabyte no Windows, porém, no Linux, esse limite é
de 2 Gigabytes.

II. Os diretérios sdo utilizados para organizar o
armazenamento dos arquivos de um disco. E
recomenddvel que os nomes dos diretérios tenham
alguma relagcdo com as informagdes contidas nos
arquivos, de modo a facilitar a busca de um arquivo.

Da avaliacdo, conclui-se que estd(30) correta(s) somente

(A)L
B)1L
(O)1IL
(D)Ielll
(B) eI

15 - Considere as afirmativas abaixo, sobre os editores de
texto Microsoft Word e Open Office Writer

I A formatacdo de um pardgrafo ndo € feita de forma
automadtica. Para tal, precisamos incluir espagos entre
as palavras e teclar <KENTER> ao final de cada linha.

. Pode-se criar listas de forma automatica, e elas podem
ser numeradas ou ndo. No dltimo caso, pode-se definir
qual simbolo aparecerd antes de cada item.

II. Para criar uma tabela, deve-se, obrigatoriamente,
desenhar suas linhas com o mouse, uma a uma, definindo
também sua espessura. Porém a formataco das células
serd feita automaticamente.

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s) somente

(A1
B)1L
(O1IL
(D) IellL
(E) I eIIL

DIREITOS E DEVERES

16 - Analise as afirmativas abaixo, relacionadas a investidura
de cargo puiblico, segundo a Lei 8.112/90.

—

A investidura em cargo publico ocorrerd com o exercicio.

II. O provimento dos cargos ptblicos da UFRRIJ far-se-a
mediante ato do Ministro da Educag@o.

M. Sé&o formas de provimento de cargo puiblico: a nomeagéo,

a promocao e a readaptacgao.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A) Tell
B) IellL
(€) MellL
D) 1.
(B) ML

17 - O Regime Juridico Unico, de que trataa Lein®8.112, de
1990, em seu artigo 116, registra os doze itens considerados
deveres dos servidores.

Leia os itens abaixo.

Ser assiduo e pontual ao servigo.

Exercer com zelo e dedicagdo as atribuicdes do cargo.
Cumprir as ordens superiores, ainda que manifestamente
ilegais.

Manter conduta compativel com a moralidade
administrativa.

Atender com presteza ao piblico em geral, prestando
todas as informagdes requeridas.

2 EFT

<

Considerando-se V (verdadeiro) ou F (falso), assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

(A) V-V-V-E-F
B) V-V-F-V-F
©) V-V-V-V-V
(D) F-V-F-V-F
() F-F-V-V-F
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18 - De acordo com a redacgdo dada pela Constituigdo,
assinale a afirmativa correta.

(A) Somente a administragdo publica direta de qualquer dos
Poderes da Uniao, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios obedecera aos principios de legalidade,
pessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

(B) E vedada a acumulago remunerada de cargos publicos,
mesmo quando houver compatibilidade de horarios,
observado em qualquer caso o disposto no inciso XI,
de um cargo de professor com outro técnico ou
cientifico.

(©) A remuneracdo dos servidores publicos e o subsidio
de que trata o § 4° do Artigo 39 poderdo ser fixados ou
alterados por decreto, observada a iniciativa em cada
caso e assegurada a revisdo geral anual, sempre na
mesma data e sem distin¢ao de indices.

(D) Durante o prazo improrrogavel previsto no edital de
convocagdo, aquele aprovado em concurso publico de
provas ou de provas e titulos serd convocado com
prioridade sobre novos concursados para assumir cargo
ou emprego na carreira.

(E) Os atos de improbidade administrativa implicardo a
suspensdo dos direitos politicos, a perda da fungdo
publica, a indisponibilidade dos bens e o ressarcimento
ao erario, na forma e gradac@o previstas em lei, com
prejuizo da acgdo penal cabivel.

19 - Analise as afirmativas abaixo, considerando o que
estabelece a Lei 8.112/90.

I A acumulacio de cargos, ainda que licita, fica
condicionada a comprovagdo da compatibilidade de
horérios.

. Oservidor vinculado ao regime desta Lei, que acumular
licitamente dois cargos efetivos, quando investido em
cargo de provimento em comissdo, ficard sempre
afastado de ambos os cargos efetivos.

II. Em hipétese alguma, o servidor poderd exercer mais de
um cargo em comissdo, nem ser remunerado pela
participagcdo em 6rgdo de deliberacdo coletiva.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A)Iell
(B) Il eIl
OL
(D)L
(E)IIL

20 - Assinale a alternativa correta, de acordo com o
estabelecido no Regime Juridico tnico dos servidores
publicos Civis.

(A) Sera tornado sem efeito o ato de provimento se a posse
ndo ocorrer no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias.

(B) O servidor estavel sé perderd o cargo em virtude de
sentenga judicial transitada em julgado ou de processo
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada
ampla defesa.

(©) A promocdo interrompe o tempo de exercicio, que é
contado no novo posicionamento na carreira a partir da
data de publicagdo do ato que promover o servidor.

(D) Ao tomar posse, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério.

(E) O servidor em estdgio probatdrio ndo podera exercer
quaisquer cargos de provimento em comissdo ou
fungdes de direcdo, chefia ou assessoramento no 6rgéo
ou entidade de lotagdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 - O excesso de gas refrigerante em uma unidade de
refrigeracdo pode ser notado quando

(A) a unidade opera continuamente.

(B) o compressor ndo parte.

(C) ha formacgdo de gelo na linha de suc¢do de gés.
(D) se sente cheiro de gas.

(E) o compressor opera intermitentemente.

22 - Quando se trabalha junto a partes méveis de
equipamentos rotativos, tais como ventiladores, turbinas,
bombas rotativas e esmeril, deve-se evitar sempre

(A) uso de capacetes.

(B) uso de cinto de seguranga.

(C) camisa desabotoada ou cabelos longos soltos.
(D) uso de abafadores de ruido.

(E) portar mochilas.

23 - Para pintar uma linha de dgua potavel, a cor utilizada
serd

(A) verde.

(B) cinza escuro.
(C) azul.

(D) vermelha.
(E) marrom.
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24 - Na solda de tubos de aco carbono, de diametros até
2" (duas polegadas ), o tipo de equipamento de soldagem
mais econdmico € o(a)

(A) equipamento de solda TIG.

(B) equipamento de solda oxiacetilénica.
(C) solda com eletrodo revestido.

(D) ferro de soldar.

(E) maquina de solda MIG.

25 - A fun¢do dos purgadores normalmente instalados em
linhas de vapor é a de

(A) manter a pressdo da linha constante.

(B) resfriar o sistema.

(C) aumentar a pressdo do vapor.

(D) manter a vazdo do vapor constante.

(E) remover a umidade (condensado) da tubulagdo.

26 - A fungdo de uma valvula de retengdo instalada em uma
tubulag@o de 4gua € a de

(A) bloquear totalmente o fluxo do liquido.

(B) controlar a pressao da dgua na tubulagao.

(C) regular a vazio de dgua.

(D) permitir o escoamento do liquido em apenas um sentido.
(E) reter impurezas acumuladas na tubulag@o.

27 - A funcdo principal de um lubrificante em um motor é a
de

(A) retirar impurezas do motor.

(B) evitar o aquecimento dos mancais.

(C) evitar atritos e danos fisicos entre as superficies méveis,
mantendo-as separadas.

(D) impedir a presenca de umidade.

(E) melhorar a refrigeragdo do motor.

28 - Ao se completar o nivel de dleo do cérter do motor de
um trator, usando-se um produto de marca diferente do que
foi usado anteriormente, pode ocorrer o seguinte:

(A) a mistura de 6leos com diferentes componentes ird
aumentar o poder lubrificante da mistura.

(B) a mistura de elementos quimicos diferentes pode
ocasionar o aparecimento de dcidos corrosivos que irdo
afetar os mancais do motor.

(C) a viscosidade do 6leo resultante ird diminuir.

(D) nao haverd nenhuma consequéncia grave.

(E) superaquecimento do motor.

29 - Ocorrendo fogo repentino em equipamentos elétricos,
antes da chegada de equipes de combate a incéndios ou
bombeiros, deve-se iniciar o combate do mesmo usando-se

(A) extintor de gés carbdnico ou pd quimico.
(B) extintor de 4gua pressurizada.

(C) extintor de espuma.

(D) areia seca.

(E) abafadores.

30 - Para que um incéndio possa acontecer, € necessdria a
presenca dos denominados “elementos essenciais”, a saber:

(A) 4gua, oxigénio e calor.

(B) material combustivel, oxigénio e ar seco.
(C) calor, oxigénio e umidade.

(D) material combustivel, oxigénio e calor.
(E) material combustivel e umidade

31 - Os principais itens a serem informados para requisitar
um rolamento sdo:

(A) medidas do eixo, material do mancal e angulos.

(B) diametros interno e externo do rolamento, nimero de
esferas e largura.

(C) medidas do eixo, didmetros interno e externo do
rolamento e largura.

(D) comprimento, largura e material das esferas.

(E) angulos, comprimento e largura.

32 - O componente do sistema de arrefecimento que mantém
a temperatura da dgua constante é o(a)

(A) bomba d’4gua.

(B) colmeia do radiador.

(C) tampa do radiador.

(D) depésito superior do radiador.
(E) vélvula temostatica.

33 - As medidas que podem ser verificadas com um
paquimetro de Vernier sdo:

(A) comprimento, altura e largura.

(B) medidas externas, internas e de profundidade.
(C) perimetro e altura.

(D) largura e volume.

(E) altura e profundidade.

34 - A principal finalidade do aditivo normalmente
adicionado a 4gua de arrefecimento do motor é

(A) evitar corrosdo na bomba d’4dgua.

(B) proteger as mangueiras.

(C) manter o sensor de temperatura (cebolinha) limpo.

(D) permitir partidas mais rapidas do motor em dias frios.

(E) elevar a temperatura de ebuli¢do da dgua para valores
acimade 100°C.
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35 - O defeito mais comum em um carburador é causado por

(A) entupimento.

(B) rompimento do cabo do acelerador.
(C) filtro de ar furado.

(D) tanque de combustivel furado.

(E) vela queimada.

36 - A finalidade da sangria no sistema de freio de um
veiculo é

(A) diminuir o volume do fluido de freio.
(B) evitar a entrada de ar no sistema.

(C) eliminar o ar e umidade do sistema.
(D) lubrificar as pastilhas.

(E) evitar o travamento das sapatas.

37 - Um tubo de ago carbono tem 10m de comprimento, 30
cm de didmetro externo e 20 mm de espessura, e serd usado
em uma linha de 4gua potdvel. Esse tubo serd transportado
para o local de montagem, onde receberd pintura de
acabamento final. Das informagdes abaixo, a correta €:

(A) a area do tubo a ser pintada é de 9,42 m?2.

(B) recomenda-se o uso de solda oxiacetilénica para esse
tubo.

(C) o tubo devera ter isolamento térmico.

(D) esse tipo de material ndo aceita pintura com pistola
convencional.

(E) o tubo devera ser pintado na cor marrom.

38 - Num veiculo, o diferencial tem a finalidade de

(A) impedir a trepidacdo do eixo transmissor.

(B) permitir que, nas curvas, as rodas de tragdo girem em
velocidades diferentes.

(C) movimentar as rodas traseiras.

(D) proteger o sistema de embreagem.

(E) permitir o uso de diferentes combustiveis.

39 - Considera-se a cavitagdo como formacao de vapor do
liquido que estd sendo bombeado, no interior da bomba,
durante a operagdo. O fendmeno pode ser percebido por

(A) aquecimento excessivo do mancal.
(B) aumento na pressdo de descarga.

(C) paradas repentinas da bomba.

(D) aumento na pressao de sucg@o.

(E) ruido excessivo e vibracdes da bomba.

40 - A injecdo de combustivel, em motores diesel, efetua-se

(A) ap6s o ponto morto superior.

(B) depois do fechamento da vélvula de admissao.
(C) no inicio da aspira¢do de combustivel.

(D) no final da compressdo de combustivel.

(E) no ponto morto inferior.

41 - Calandra € a maquina usada na industria, para curvar
chapas a serem usadas na fabricago de pegas para costados
de tanques, dutos, colunas de processo. Este equipamento
¢é constituido por

(A) conjunto de rolos ou cilindros.

(B) morsa, cantoneiras e calgos protetores.
(C) morsa e puncao.

(D) puncdo e matriz.

(E) morsa e gabaritos.

42 - O manual do veiculo recomenda que aos 15.000 km se
deve trocar filtros, 6leos, revisar apertos na suspensio e
inspecionar correias. Essa manutengio é

(A) preditiva.
(B) preventiva.
(C) obrigatdria.
(D) corretiva.
(E) urgente.

43 - O instrumento utilizado para se verificar folga em
valvulas de motores de quatro tempos é o(a)

(A) paquimetro.

(B) micrémetro.

(C) subito.

(D) calibrador de 1aminas.
(E) régua.

44 - Os componentes dos motores de combustio interna
sdo chamados de elementos. Os elementos fixos sdo:

(A) volante motor, cérter e cabecote.

(B) cérter, cabecote e drvore de manivelas.

(C) bloco, cabegote e carter.

(D) cabecote, pistdes e carter.

(E) eixo de comando de valvulas, véalvulas e pistoes.

45 - Analisando o angulo de caster na geometria de diregéo
de um veiculo, constatou-se que apresentava defeito. A
possivel consequéncia deste defeito é

(A) nido absorcdo das irregularidades do solo.

(B) o desgaste dos pneus na parte interna.

(C) direcdo tende para a lateral direita.

(D) ap6s uma curva, o veiculo ndo se mantém em linha reta.
(E) distribui¢do desuniforme da massa na suspensio do veiculo.

46 - Um motor com tuchos hidraulicos apresenta ruido de
valvula quando estd frio. O ruido acaba apds breve
aquecimento. A causa mais provavel do ruido é

(A) pressao de 6leo baixa.

(B) nivel de 6leo baixo.

(C) base de tucho concava.

(D) problemas de estanqueidade no carter (vedacao).
(E) vdlvula empenada.



UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

Concurso Publico/2009

47 - Um automdvel com defeito no sistema de ignicdo
apresenta a seguinte falha: chega 12 V na bobina de igni¢éo,
mas nao chega tensdo nas velas. O problema pode estar
relacionado a(ao)

(A) bateria.

(B) chave de ignigdo.
(C) mddulo de ignigao.
(D) sensor de rotacdo.
(E) bobina de igni¢ao.

48 - Uma bateria apresenta na sua carcaga a seguinte
denominagdo 55Ah, 12 V, 200A. Essas caracteristicas
indicam, respectivamente:

(A) capacidade de corrente maxima da bateria, tensdo e
capacidade de carga.

(B) tensdo da bateria, capacidade de carga e corrente maxima
da bateria.

(C) corrente maxima da bateria, capacidade de carga e tensao.

(D) tensao, corrente maxima da bateria e capacidade de carga.

(E) capacidade de carga da bateria, tensao e corrente maxima
da bateria.

49 - Em um sistema de freios que equipa um veiculo, a valvula
equalizadora de pressdo das rodas traseiras tem como
funcio

(A) evitar que haja arrastamento das rodas.

(B) enviar pressao diferenciada para as rodas em diagonais.
(C) facilitar o retorno do pedal de freio.

(D) facilitar a agdo do sistema ABS.

(E) manter a mesma pressio de frenagem nos dois eixos.

50 - Os parametros que determinam a corre¢do automatica
da mistura ar-combustivel em sistemas de injecdo eletronica
sdo:

(A) catalisador e sensor de pressdo do coletor.

(B) rotag@o do motor e pressdo do coletor.

(C) rotacio e temperatura do motor.

(D) temperatura do motor e gases do sistema de evaporagao.
(E) posicdo da borboleta e sensor de 6leo do motor.
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